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ศูนยว์ิจยัเศรษฐกิจและพยำกรณ์ทำงกำรเกษตร (แม่โจโ้พลล์) คณะเศรษฐศำสตร ์มหำวิทยำลัย

แม่โจ ้ได้ส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชนชำวเชียงใหม่ จ ำนวนทั้งสิ้ น 687 รำย ระหว่ำง 

วนัท่ี 7 – 17 ตุลำคม 2564  ต่อกำรท่ีภำครฐัจะเปิดประเทศใหนั้กท่องเท่ียวต่ำงชำติเดินทำงเขำ้

มำท่องเท่ียวในประเทศไดโ้ดยไม่ตอ้งกกัตัว  ทั้งน้ีจงัหวดัเชียงใหม่เป็น 1 ใน 15 จงัหวดัท่ีมีกำร

ประกำศเพิ่มเติมใหนั้กท่องเท่ียวต่ำงชำติสำมำรถจะเดินทำงเขำ้ท่องเท่ียวได ้ซึ่งทำงจงัหวดัไดม้ีกำรจดัแบ่งโซนพื้ นท่ี 

น ำร่องไวจ้ ำนวน 4 อ ำเภอ ไดแ้ก่ อ ำเภอเมือง ดอยเต่ำ แม่แตงและอ ำเภอแม่ริม โดยกำรส ำรวจน้ีมีวตัถุประสงค์เพื่อ

ส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชนชำวเชียงใหม่ท่ีมีต่อกำรเปิดรับนักท่องเท่ียวต่ำงชำติท่ีจะเดินทำงเขำ้มำท่องเท่ียว

ภำยในจงัหวดัเชียงใหม่ ในหวัขอ้ ความคิดเห็นของคนเชียงใหม่ต่อการเปิดเมืองรบันักท่องเท่ียวต่างชาติ 1 พ.ย. 

2564  มีผลกำรส ำรวจดงัต่อไปน้ี 

จากการสอบถามประชาชนชาวเชียงใหม่ต่อนโยบายการเปิดรับนักท่องเที่ยวต่างชาติของรัฐบาล  

ส่ วน ใหญ่ ร้อยละ 76 .71  ท รำบว่ำ รัฐบ ำลมี น โยบำยดั งกล่ ำว มี เพี ย งร้อยละ 23 .29  เท่ ำ น้ั น ท่ี บอก 

ยงัไม่ทรำบ  เม่ือสอบถามความคิดเห็นต่อการเปิดเมืองรบันักท่องเท่ียวดังกล่าว พบว่ำ ส่วนใหญ่รอ้ยละ 62.88 

ยงัไม่เห็นดว้ย เน่ืองจำกกงัวลต่อกำรระบำดของไวรสัโควิด – 19 ท่ีอำจเพิ่มมำกขึ้ นจำกกำรเดินทำงเขำ้มำของคนนอก

พื้ นท่ีท่ีจะเดินทำงเขำ้มำในจังหวัดเชียงใหม่ ในขณะท่ีจ ำนวนผูไ้ดร้ับวคัซีนน้ันก็ยงัไม่ถึงเกณฑ์หำกเทียบกับจ ำนวน

เป้ำหมำยท่ีตั้งไว ้รวมทั้งสถำนกำรณ์กำรระบำดของโควิด –19 ในจงัหวดัเชียงใหม่ปัจจุบันยงัคงมีกำรระบำดท่ีขยำย

เป็นวงกวำ้ง มีเพียงรอ้ยละ 37.12 เท่ำน้ัน ท่ีเห็นดว้ยกบักำรเปิดเมืองรบันักท่องเท่ียวต่ำงชำติ เน่ืองจำกตอ้งกำรให้

เศรษฐกิจเชียงใหม่กลบัมำฟ้ืนตวัหลงัจำกมีกำรซบเซำมำนำนแลว้จำกกำรระบำดของโควิด-19  และเม่ือสอบถามถึง

ความพรอ้มของจังหวัดเชียงใหม่ในการเปิดเมืองรับนักท่องเท่ียวนั้น พบว่า ส่วนใหญ่รอ้ยละ 72.05 เห็นว่ำ

จงัหวดัเชียงใหม่ยงัไม่มีควำมพรอ้มในกำรเปิดเมืองรบันักท่องเท่ียวต่ำงชำติในขณะน้ี  เน่ืองจำก ปัจจุบนัยงัมีผูจ้  ำนวน

ยอดผู ้ติดเชื้ อสูงและกระจำยอยู่ในหลำยๆ พื้ นท่ีของจังหวัดเชียงใหม่ อีกทั้งจ ำนวนผูท่ี้ได้รับวัคซีนยังไม่ครบตำม

เป้ำหมำยท่ีตั้งไว ้มีเพียงรอ้ยละ 27.95 เท่ำน้ันท่ีเห็นว่ำจงัหวัดเชียงใหม่มีควำมพรอ้มกำรจะเปิดรับนักท่องเท่ียว   

เม่ือสอบถามความคิดเห็นตอ่จ  านวนนักท่องเที่ยวท่ีจะเพ่ิมขึ้ นหลงัจากการเปิดเมือง พบว่า รอ้ยละ 63.76 เห็นว่ำ

นโยบำยดังกล่ำวจะช่วยใหม้ีนักท่องเท่ียวเพิ่มขึ้ น และรอ้ยละ 36.24 เห็นว่ำนโยบำยดังกล่ำวจะไม่ช่วยใหม้ีจ ำนวน

นักท่องเท่ียวเพิ่มขึ้ น  โดยประชาชนในจังหวัดเชียงใหม่มีข้อเสนอแนะต่อการเปิดเมืองรับนักท่องเที่ยว 

ประกอบดว้ย 1) จงัหวดัเชียงใหม่ตอ้งมีมำตรกำรกำรคัดกรองท่ีเขม้งวดเพื่อป้องกนักำรระบำดจำกบุคคลท่ีเดินทำง 

มำจำกภำยนอกพื้ นท่ีจังหวดัเชียงใหม่  2) ควรเร่งกำรฉีดวคัซีนใหทุ้กกลุ่มเพื่อสรำ้งภูมิคุม้กันหมู่   3) ควรเตรียม

แผนกำรรองรบั หำกเกิดกำรระบำดเพิ่มมำกขึ้ นจำกกำรเปิดรบันักท่องเท่ียว 

จำกกำรสอบถำมเห็นไดว้่ำประชำชนในจังหวดัเชียงใหม่ยงักังวลต่อสถำนกำรณ์กำรระบำดของโควิด – 19 

หำกมีนโยบำยกำรเปิดเมืองรับนักท่องเท่ียวในระยะน้ีอำจส่งผลท ำใหส้ถำนกำรณ์กำรท่ีเป็นอยู่เลวรำ้ยมำกย่ิงขึ้ น   

ซึ่งหน่วยงำนท่ีเกี่ยวขอ้งจ ำเป็นอย่ำงย่ิงท่ีจะตอ้งวำงมำตรกำรท่ีเขม้งวดในกำรคดักรองบุคคลท่ีจะเดินทำงเขำ้มำภำยใน

จงัหวดัเชียงใหม่ รวมทั้งมีกำรวำงแผนรองรับหำกเกิดสถำนกำรณ์กำรแพร่ระบำดมำกย่ิงขึ้ น  เพื่อจะสำมำรถด ำเนิน

ตำมนโยบำยท่ีภำครฐัไดว้ำงไวใ้นกำรกระตุน้กำรท่องเท่ียวและเศรษฐกิจเชียงใหม่ใหส้ ำเร็จไดต้่อไป 
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1. ท่านทราบหรือไม่ว่าวันที่ 1 พฤศจิกายน 2564 น้ี  จะมีการเปิดให้นักท่องเที่ยวต่างชาติเขา้มา

ท่องเที่ยวจงัหวดัเชียงใหม่  

1) ทรำบ รอ้ยละ 76.71  2) ไม่ทรำบ  รอ้ยละ 23.29 

 

2) ท่านเห็นดว้ยหรือไม่ในการเปิดรบันักท่องเที่ยวเขา้มาเที่ยวในวนัที่ 1 พฤศจิกายน 2564 น้ี 

1) เห็นดว้ย รอ้ยละ 37.12   

2) ไม่เห็นดว้ย  รอ้ยละ  62.88 

 เน่ืองจำก  ประชำชนท่ีไดร้บัวคัซีนยงัมีน้อย  รอ้ยละ 68.40 

   กงัวลกำรน ำเชื้ อเขำ้มำจำกคนนอกพื้ นท่ี รอ้ยละ 31.60 

 

3. ท่านคิดว่าจังหวัดเชียงใหม่มีความพรอ้มมากเพียงใดในการเปิดรับนักท่องเที่ยวต่างชาติเขา้มา

ท่องเที่ยว 1 พฤศจิกายน 2564 น้ี  

1) พรอ้ม รอ้ยละ  27.95   

 เน่ืองจำก   มีกำรเร่งกำรฉีดวคัซีนเพิ่มมำกขึ้ นและมัน่ใจในสำธำรณสุขของไทย รอ้ยละ 86.36 

      จ ำนวนผูติ้ดเชื้ อภำพรวมเริ่มมีจ ำนวนท่ีลดลง        รอ้ยละ 13.64 

 2) ไม่พรอ้ม  รอ้ยละ  72.05 

  เน่ืองจำก   ปัจจุบนัในจงัหวดัเชียงใหม่ยงัมีผูติ้ดเชื้ อกระจำยอยู่เป็นจ ำนวนมำก รอ้ยละ 63.86 

       ประชำชนในจงัหวดัเชียงใหม่ยงัมีผูไ้ดร้บัวคัซีนจ ำนวนน้อย      รอ้ยละ 32.63 

       กำรแกไ้ขปัญหำสถำนกำรณโ์ควิดยงัไม่ไดดี้พอ        รอ้ยละ   3.51 

 

คนเชียงใหม่ส่วนใหญ่ รอ้ยละ 62.88 ยงัไม่เห็นดว้ยกบัเปิดเมืองรบั

นักท่องเท่ียวตา่งชาติ 1 พย. น้ี  โดยรอ้ยละ 72.05 เห็นว่าจงัหวัด 

ยงัไม่มีความพรอ้ม เน่ืองจากยงัมีการระบาดในพ้ืนท่ีจ  านวนมาก 
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4. การเปิดใหน้ักท่องเที่ยวตา่งชาติเขา้มาท่องเที่ยวในจงัหวดัเชียงใหม่ จะประสบความส าเร็จ จะช่วยให้

มีนักท่องเที่ยวเขา้มาท่องเที่ยวมากข้ึนหรือไม่ 

1) มีจ ำนวนนักท่องเท่ียวเพิ่มข้ึน  รอ้ยละ 63.76   

2) ไม่มีจ ำนวนนักท่องเท่ียวเพิ่มข้ึน รอ้ยละ 36.24  

 

5. ท่านมีขอ้เสนอแนะอยา่งไร ตอ่การเปิดเมืองรบันักท่องเที่ยวต่างชาติของจงัหวดัเชียงใหม่ในครั้งน้ี 

1) จงัหวดัเชียงใหม่ตอ้งมีมำตรกำรกำรคดักรองท่ีเขม้งวดเพื่อป้องกันกำรระบำดจำกบุคคลท่ีเดินทำง

มำจำกภำยนอกพื้ นท่ีจงัหวดัเชียงใหม่   

2) ควรเร่งกำรฉีดวคัซีนใหทุ้กกลุ่มใหม้ีจ ำนวนเพิ่มมำขึ้ นเพื่อสรำ้งภูมิคุม้กนัหมู่ 

3) ควรเตรียมแผนกำรรองรบั  หำกเกิดกำรระบำดเพิ่มมำกขึ้ นจำกกำรเปิดรบันักท่องเท่ียว 
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ขอ้มูลทัว่ไปผูต้อบแบบสอบถาม 

  

1. เพศ 

   1.1 เพศชำย            รอ้ยละ 38.19 

1.2 เพศหญิง           รอ้ยละ 57.83 

1.3 เพศทำงเลือก      รอ้ยละ  3.98 

 

2. อายุ 

  3.1 ไม่เกิน 20 ปี         รอ้ยละ 2.94      3.2 ระหวำ่ง 21 – 30 ปี รอ้ยละ 38.53 

  3.3 ระหวำ่ง 31-40 ปี          รอ้ยละ 20.29    3.4 ระหวำ่ง  41-50 ปี  รอ้ยละ 18.09 

  3.5 ระหวำ่ง 51-60 ปี          รอ้ยละ 13.82 3.6 อำยุ 61 ปีขึ้ น   รอ้ยละ  6.33 

   

4. ระดบัการศึกษา 

  4.1 ประถมศึกษำ        รอ้ยละ 11.29     4.2 มธัยมศึกษำ        รอ้ยละ 21.59  

4.3 ปวช./ปวส.           รอ้ยละ  20.81     4.4 ปริญญำตรี     รอ้ยละ 41.23 

4.5 สูงกวำ่ปริญญำตรี   รอ้ยละ  4.83     4.6 อื่นๆ     รอ้ยละ   0.25 

   

 5.พ้ืนที่อยูอ่าศยั 

5.1 อ ำเภอเมือง                  รอ้ยละ 36.19     

5.2 อ ำเภอรอบนอก   รอ้ยละ 63.81  

  

              6.  อาชีพ  

  6.1 ขำ้รำชกำร/พนักงำนรำชกำร/รฐัวิสำหกิจ     รอ้ยละ 28.74  

  6.2  ธุรกิจส่วนตวั / คำ้ขำย      รอ้ยละ  20.00 

  6.3 พนักงำนบริษัทเอกชน      รอ้ยละ  10.07 

  6.4 เกษตรกร        รอ้ยละ  1.19   

6.5 รบัจำ้งทัว่ไป       รอ้ยละ   9.63 

6.6 นักเรียน / นักศึกษำ      รอ้ยละ 21.48 

6.7 ธุรกิจอื่นๆ ที่เกี่ยวกบัท่องเท่ียว      รอ้ยละ   8.89 

(รถขนส่ง ของฝำกของท่ีระลึก ท่ีพกั ฯลฯ      

 


